

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Барнаульского Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофбюро.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА: Барнаул, ул. Карла Маркса, № 105. Телефоны: Редакции... 1-85. Конторы... 72. Экспедиции... 18. Прием рукописей от 9 до 4 час. Рукописи не возвращаются.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1 месяц: для рабочих, крестьян и служащих—75 к., для государственных служащих, для торговых и хозяйств. организаций—1 р. 20 к. Подписка принимается конторой газеты «Красный Алтай» и во всех почт.-тел. учреждениях.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. петита—25 к., иногородние—50 к., об утере документов—1 р., а последующие по 20 к., объявления о пред. труда и разное мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

№ 206 Среда, 5 сентября. 1928 г. 9 ГОД ИЗДАНИЯ.

Узловые вопросы местной хозяйственной и культурной жизни. За сухими контрольными цифрами следует обширная и живая работа.

Доклад тов. Камбалина о контрольных цифрах народного хозяйства и культурного строительства округа на 1928—29 год.

Праздник цифр.

— Сегодня праздник цифр—начал свой доклад тов. Камбалин.—В практике партийной работы нашего округа контрольные цифры в первый раз подвергались такому широкому обсуждению, как обсуждение на пленуме ОК и ОКБ ВКП(б).

Начиная с контрольных цифр по единичному сектору сельского хозяйства, т. Камбалин говорит:

—С проведением Туркестано-Сибирской жел. дороги Барнаульский округ должен стать поставщиком хорошей и дешевой пшеницы для Средне-Азиатского края.

Поставкой пшеницы в Среднюю Азию сохраним миллионы рублей.

Своей пшеницей мы должны вытеснить верховые культуры Средней Азии, освободить земли С. Азии для посева хлопка и сохранить те миллионы, которые затрачивает советское правительство на покупку американского хлопка.

Наш округ должен стать округом молочно-животноводческого верховья.

Процент распаханности земель в нашем округе в нынешнем году был равен 65,97 проц. В будущем же году мы намерены довести его до 67 проц.

Недостаток грубых кормов.

У нас очень остро обстоит вопрос с грубыми кормами. Мы ставим вопрос о развитии молочного хозяйства в то время, как у нас превращено большой дефицит грубых кормов. В этом году мы имели дефицит грубых кормов в 19 миллионов 144 тысячи пудов. В будущем году мы намерены этот дефицит смягчить, доведя его до 10 мил. 752 тысяч. 600 пудов.

Посевная площадь увеличивается.

Посевная площадь в единичном секторе в прошлом году была 724 тысячи гектаров. В нынешнем году она увеличилась до 729.400 гектаров, а в будущем году мы намерены увеличить ее до 769.800 гектаров.

По отношению к довоенному уровню рост посевной площади составляет 145 процентов. Однако здесь необходимо сделать пояснение, что рост населения тоже в довоенном уровне стоит значительно выше и обогнал, правда не на много, рост посевной площади.

Уборений каких-нибудь у нас почти нет. В будущем году урожай в единичном секторе предполагается увеличить до 49,4 пуда на десятина.

Все так надо сказать, что алтайская пшеница всегда была известна своим хорошим качеством.

Скiach в посевах корнеплодов и трав.

В отношении технических культур мы делаем большой скачок. В прошлом году корнеплоды составляли в общем количеству посевной площади 0,03 процента, в нынешнем году процент увеличился до 0,09 процента, а в будущем году мы намерены увеличить этот процент до 0,26 процента. Такое же повышение и с травами.

Если в прошлом году трав засеяно было 0,34 процента, то в нынешнем году их было засеяно уже 0,56 процента, а в будущем будет засеяно 0,89 проц.

Надо расширить озимый клин.

У нас, в особенности у специалистов Ок্রেму правления, сложилось мнение, что в Барнаульском округе никаких разговоров насчет расширения озимого клина не может быть.

— Растет, дескать, само собой сколько, ну и пусть растет. А расширять не стоит, все равно, мол, ничего не будет толку.

У меня назрел вопрос в специалистам:

— Если у нас озимый посев составляет 3 проц. по отношению ко всем посевам, то почему он не может составлять 5—10 процентов хлеба?

Надо расширить озимый клин. Кто же не согласен с тем, чтобы мы на месяц раньше имели новый урожай?

На практику Окрисполкома уже вынесено постановление о том, чтобы выработать мероприятия по расширению озимого клина.

чистосортные семена, засеянные на истощенной земле, не дают эффекта и ничем не отличаются от простых семян.

Если мы будем бросать чистосортные семена и не обращать внимания на удобрение земли, это будет пустое дело.

Рекордный посев трав.

Я очень рад, что в нашем округе больше всех округов расширен клин культурных трав. Посевной клин трав в нашем округе равен по своему клину всех сибирских округов, вместе взятых. Это не только хорошо, но надо сказать очень хорошо.

Мы стараемся добиться в этом году максимальной заблагов. вспашки. Земельные управления в этом отношении должны сделать значительную работу.

Нужны сильные корма.

Касаясь молочного стада, т. Камбалин говорит:

— Мы думаем ставить вопрос перед Сибирскими организациями о том, чтобы все сильные корма, как отруби и жмых, вырабатываемые в нашем округе, оставались у нас. Кроме того, нам следует добиться постройки мельницы в Алейской с большой пропускной способностью. Это также даст много сильных кормов.

В нынешнем году мы имеем 1.956.000 всего скота. В будущем году намечено, что скот должен сократиться до 1.895.100 штук.

Увеличим количество рогатого скота.

Зато крупный рогатый скот с 428.200 штук должен увеличиться до 478.700 штук. Здесь мы делаем переориентацию на рост рогатого скота. Нам надо создать стимул задержки убоя рогатого скота.

В нынешнем году мы имеем 200.400 штук коров, но в следующем году предполагаем увеличить их до 204.400 штук.

Но наряду с увеличением коров, надо позаботиться и о повышении их молочности. Вы все знаете, что в этом году многие раскормили соломенные крышки на почве недостатка кормов. Вот и сделайте вывод, какой будет удой у матушки алтайской коровки, если она ест 10-ти годовалую солому.

Мы намерены сокращение лошадей с 301.900 голов до 295.600 голов. Это сокращение должно пойти по линии уплотнения рабочего скота, для сокращения дефицита грубых кормов.

Продукция полеводства и животноводства.

Продукция полеводства в нынешнем году выражается 4.650 тысяч рублей, а в 1928—29 году намечено довести ее до 8.894 тысяч.

В отношении животноводства также намечается повышение с 6.037.500 рублей до 6.840.100 рублей.

Касаясь капиталовложения в сельское хозяйство, докладчик отмечает, что в прошлом году было дано кредитов 4.375.600, в нынешнем году 4.483.800, а в будущем предполагается вложить в сельское хозяйство 5.733.600 или 131 процент по отношению к прошлому году.

Колхозы увеличивают посев.

Затем докладчик переходит к изложению контрольных цифр по коллективному сектору сельского хозяйства. Всего в прошлом году посевная площадь коллективного сектора была 8.600 гектаров. В нынешнем году она увеличилась чуть не в два раза, т. е. до 14 тысяч, и в 1928—29 году ее намечено увеличить до 21.800 гектаров.

В коллективном секторе скiach в посевах корнеплодов и технических культур еще больше, чем в индивидуальном секторе. Если взять за 100 проц. прошлогодний посев технических культур, то в этом году их засеяно 597,4 процента, а в будущем предполагается засеять 1244,3 процента. Увеличение против прошлогоднего почти в 13 раз. То же самое и с корнеплодами.

Урожай в колхозах почти в 2 раза выше, чем у индивидуальных.

Надо сказать, что урожайность в наших колхозах стоит гораздо выше, чем урожайность индивидуальных хозяйств. Если урожай зерновых культур у индивидуальных в нынешнем году был в 39 пудов с десятины, то у кол-

хозов он был 76,4 пуда с десятины. Увеличение почти в 2 раза. При проведении некоторых мероприятий мы предполагаем урожайность в колхозах в будущем году довести до 90 пудов с десятины.

30 проц. кредита—колхозам.

Из 5.733.600 рублей кредитов на расширение сельского хозяйства, которые намечено отпустить в будущем году, 1.540 тысяч рублей, т. е. почти 30 проц. мы отпускаем для наших кредитов. 294 тысячи 400 рублей или 19 процентов пойдет на дело тракторизации колхозов.

Промышленность в цифрах.

Остановившись на вопросах промышленности, докладчик говорит, что число рабочих в ценовой промышленности в прошлом году составляло 3200 человек, в нынешнем году число рабочих, занятых на производстве, увеличилось до 3500 тысяч.

Количество вырабатываемой продукции постепенно также возрастает. В прошлом году было выпущено продукции на 2.246.300 рублей. В нынешнем году выпущено немного больше, т. е. на сумму 3.297.200 рублей. В будущем же году намечается увеличение до 5.638.800 рублей. Продукция будущего года по отношению к прошлому году должна составить 251 процент.

Пилы подешевели, а овчины подорожали.

Наблюдается некоторое снижение себестоимости продукции. Если по себестоимости 6-фунтовые серые пилы в прошлом году стоили 8 рублей 13 к. пара, то в этом году они стоят 8 р. 03 коп. Но все так же, это снижение себестоимости очень мизерное. В будущем году намечено снизить себестоимость одной пары 6-фунтовых пил до 7 р. 48,8 к.

Однако с себестоимостью овчин на заводах Мехтреста дело обстоит плохо. Вместо снижения произошло значительное повышение себестоимости на овчины. В прошлом году 20,5 коп., а в этом году цена на овчину прыгнула до 4 руб. 48 к.

В будущем году себестоимость предполагается снизить до 4 руб. 30 к. на штуку.

Капиталовложение в промышленность.

В округную промышленность в текущем году было вложено 115.700 рублей. В будущем году намечается эту сумму увеличить, доведя ее до 507.100 рублей.

Закнулся борья в Женеве между польшей и литвой.

ВАРШАВА, 3 сентября. В польских политических кругах далеко не уверены в результатах закулисной борьбы в Женеве между Польшей и Литвой. Самоуверенный тон польской печати, наблюдающийся во время последнего обмена нот, уступил место тревожно-выжидательным настроениям. Как сообщают корреспонденты, литовская делегация принимает все меры, чтобы вообще снять с порядка дня польско-литовский вопрос, мотивируя тем, что польско-литовские переговоры еще продолжаются.

Польская делегация, наоборот, добивается постановки вопроса по всем

„МИРОЛЮБИВЫЕ“ ДЕРЖАВЫ И СССР



Рис. из америк. раб. газ. „Дейли Уоркер“

Лига Наций сдержанно приветствует пакт Келлога.

Литовская делегация в Женеве принимает меры к снятию с порядка дня Лиги Наций польско-литовского вопроса

Нанкинское правительство выказало о присоединении к пакту Келлога.

Открылась сессия Лиги Наций.

ЖЕНЕВА, 3 сентября. 3 сентября открылась 9-я очередная сессия Лиги Наций. Во вступительной речи генеральный секретарь Совета Лиги, финляндский министр Проккопе, особо отметил участие СССР и Турция в работах подготовительной комиссии к конференции по разоружению и очень мало внимания уделил вопросу разоружения. Столь же мало внимания уделил Проккопе пакту Келлога. И лишь в конце речи сдержанно приветствовал пакт Келлога, как соответствующий духу устава Лиги.

Американская газета о ноте т. Литвинова.

НЬЮ-Йорк, 3 сентября. Комментируя ноту т. Литвинова, «Нью-Йорк Таймс» пишет: присоединение России к пакту Келлога является достаточно важным фактом, чтобы перевести характерный тон ноты Литвинова. Выигрыш присоединения России к пакту заключается в том, что присоединение может быть шагом к вовлечению советского правительства в общение наций. Из участия России в подготовительной комиссии конференции по разоружению не получалось ничего конкретного, но быть может этот первый шаг облегчит для советской власти ее теперешний шаг.

Съезд общегерманского объединения профсоюзов.

БЕРЛИН, 3 сентября. В Гамбурге открылся съезд общегерманского объединения профсоюзов (реформисты).

На конгрессе присутствуют только профсоюзные чиновники.

БЕРЛИН, 3 сентября. На Гамбургском конгрессе Всегерманского объединения профсоюзов присутствуют 282 делегата, в большинстве профсоюзные чиновники. После открытия конгресса председатель Лейпарт сразу же начал беспримерную травлю коммунистов, которых несколько раз называл именными. Лейпарт велел вывести из зала нескольких допущенных представителей оппозиционного профсоюзного органа «Дер-Камп» и представителя Московской газеты «Труд». Делегация, избранная гамбургскими предприятиями для предъявления требования в конгрессу, не будет допущена.

В Берлине открывается авиационная выставка.

МОСКВА, 4 сентября. 7-го октября в Берлине открывается международная авиационная выставка. На выставке от СССР будут участвовать Анварстрел, Добролет, Укрводдухотуп и Осоавиахим.

При аварии самолета погиб французский министр Бокановский.

ПАРИЖ, 2 сентября. Агентство «Гавас» сообщает из Тулузы: самолет, на котором находился французский министр торговли Бокановский, упал и сгорел. Бокановский погиб.

ХАРБИН, 3 сентября. 2-го сентября, в 7 часов утра, вылетел из Москвы в Берлин самолет германского общества «Люфт Ганга», возвращающийся из Иркутска.

Польские пань недовольны русскими белогвардейцами

Польская газета „Два гроша“ пишет, что русские эмигранты „смотрят на Польшу, как на свою жертву“.

Сообщение польского телеграфного агентства.

ВАРШАВА, 3 сентября. Польское телеграфное агентство сообщает: «Дер Таг» опубликовал вслед за органом русских эмигрантов «Рудь» сообщение, что Пилсудский, находящийся в Румынии, якобы заявил корреспонденту «Адверу», будто «Польша и Румыния предостоят еще великие бои». Пилсудский, якобы добавил, что «каждое государство, желающее освободиться от коммунистической пропаганды, должно поддерживать Польшу и Румынию, на долю которых выпала задача охранять Европу от коммунистической заразы».

«Пат» упомоночно констатировать, что Пилсудский, отдыхая в Румынии, никому не давал подобного интервью.

В связи с опровержением «Пат», газета «Два гроша» пишет: «тенденция нового курса русских эмигрантов более, чем ясна. Натравливая Россию на Польшу и Румынию, эмигранты надеются приблизить возможность войны, при чем попрежнему смотрят на Польшу, как на жертву».

С точки зрения эмигрантов, Польша обязана поставить на карту все свое существование, чтобы посадить на Русский трон «законных хозяев русской земли».

Понятно, что эти «законные хозяева» сразу принялись бы отравлять от Польши Волынь, Подесье, Виленщину и Холмщину.

Чтобы сделать возможным конфликт между Польшей и СССР, эмигранты устраивают покушения представителей советского посольства или распускают выдуманные сведения о несуществующих интервью Пилсудского.

Газета заявляет, что подобные методы могут убить всякое чисто человеческое сочувствие, которое только могли бы питать по отношению к эмигрантам.

Выступление «Двух грошей» является характерным, ибо газета часто инспирируется минавуделом.

Арест финляндскими властями советских физкультурников.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 3 сентября. Финские власти 29 августа арестовали в порту острова Гохланд высидившихся на берег экипаж советских яхт «Революция» и «Рабочий-металлист», возвращавшихся из Гельсингфорса в СССР, хотя ленинградские физкультурники сошли на берег, имея разрешение консула.

Некоторые из арестованных были оставлены без пищи в течение 21 часа. Арестованные были допрошены. Представство СССР в Гельсингфорсе 31 августа вручило финляндскому правительству ноту протеста против незаконного задержания и плохого обращения с ними. В тот же день арестованные были освобождены.

Меры против пропаганды коммунистов во Франции.

ПАРИЖ, 3 сентября. На заседании французского совета министров обсуждался вопрос о «не поддающейся даже критике» пропаганде коммунистов в связи с призывом заласных. На заседании решено действовать со своей стороны против агитаторов, антикоммунистов, передавать соответствующие судам всех тех, кто ведет эту пропаганду».

Тело т. Лашевича будет перевезено в Москву.

ХАРБИН, 3 сентября. Тело Лашевича будет перевезено в Москву. Правление КВЖД назначило для сопровождения тела в Москву члена ревизионного комитета Соколова, а также заведывающего китайским отделением канцелярии и члена правления КВЖД Ченшимо.

МОСКВА, 4 сентября. Германские летчики Реслинг и Циммерман, вылетевшие 2-го сентября на самолете «Юнкерс» в беспосадочный перелет Берлин—Владивосток, из-за дурной погоды прекратили полет.

Кто выиграл по займу 1926 г.

МОСКВА, 4 сентября. По займу 1926 года выиграла 5.000 рублей серия 0829 билет 29, серия 1378 билет 44, серия 2139 билет 39, серия 39 и серия 2139 билет 39, серия 2379 билет 2, серия 2477 билет 19, серия 2772 билет 39, серия 3804 билет 26, серия 3959 билет 9, серия 4309 билет 2.

Выиграли 10.000 рублей серия 0686 билет 16, серия 2599 билет 14, серия 3235 билет 33, серия 4095 билет 30, серия 5057 билет 18.

Комсомол Германии пополнился новыми членами

В Варшаве избито около 70 молодых рабочих за празднование МЮД'а

ПРАЗДНОВАНИЕ МЮД'а В БЕРЛИНЕ.

БЕРЛИН, 3 сентября. Празднование МЮД'а прошло в Берлине под знаком единого фронта рабочей молодежи в борьбе против милитаризма. На стадионе в Лихтенберге (предместье Берлина), куда направлялись колонны, в ожидании их собралось около 25 тысяч рабочих. На стадионе состоялся митинг и церемония принятия в комсомол переходивших в него членов социалистического союза молодежи.

ДЕМОНСТРАЦИЯ МОЛОДЕЖИ В ПОЛЬШЕ.

ВАРШАВА, 3 сентября. Демонстрация польской рабочей молодежи началась в Варшаве в субботу. В различных частях города состоялся небольшое демонстрации, в большинстве случаев сразу расценивались полицией.

В воскресенье вечером состоялись многолюдные демонстрации в районе Повонски в еврейском квартале. Стоявший в еврейском квартале на посту полицейский внезапно начал стрелять по демонстрантам, при чем 7 человек получили тяжелые ранения. По сообщению печати, при столкновении ранено и избито около 70 человек. Некоторые тяжело раненые доставлены в больницу в безнадзорном положении. Один умер. О демонстрациях и столкновениях сообщают, также из ряда других городов.

В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ МЮД'а АРЕСТОВАНО 24 ЧЕЛОВЕКА.

ШАНХАЙ, 3 сентября. 2-го сентября, в связи с празднованием МЮД'а в Шанхае арестовано 24 китайца, большая часть студенты. Печать утверждает, что арестованные распространяли брошюры против империализма, против нанкинского правительства и призывали к свержению Гоминдановской власти.

Ледокол „Красин“ прибыл в Кингсбей.

После погрузки авиабазы Чухновского „Красин“ отправится в район семи островов мыса Вреде.

— МОСКВА, 3 сентября. Ледокол „Красин“ 2-го сентября утром прибыл в Кингсбей.

Немедленно по прибытии установлена связь с плавучей базой экспедиции Нобале „Читта-Ди-Милано“. Капитан „Читта-Ди-Милано“ посетил ледокол „Красин“ и сообщил, что „Читта-Ди-Милано“ ждет дальнейших распоряжений итальянского правительства о совместной работе с „Красин“.

„Красин“ приступил к погрузке авиабазы Чухновского, по окончании чего направится в район семи островов мыса Вреде, где будет организована новая авиабаза, откуда, при условии благоприятной погоды, будут совершены воздушные разведки.

В МОРЕ НАЙДЕН ВТОРОЙ ПОПЛАВОК САМОЛЕТА „ЛАТАМ“.

ОСЛО, 3 сентября. Норвежское телеграфное агентство сообщает из Тромсе: распространены слухи, что в море найден второй поплавок с биплана «Латам». После тщательной проверки выяснилось, что команда одного рыболовного судна действительно заметила в районе обнаружения первого поплавка нечто, очень похожее на поплавок. Виденная ею вещь не была взята на борт, ибо никто не придавал ей значения. Капитан рыболовного судна, увидев в Тромсе привезенный поплавок, заявил, что виденная им вещь была безусловно вторым поплавком с биплана «Латам».

Кавва хозяйственной и культурной работы.

Докад о контрольных цифрах народного хозяйства и культурного строительства округа на 1928—29 года, сделанный на пленуме Окружного комитета, представлял собой программу узловых вопросов местной хозяйственной и культурной жизни.

Сводка контрольных цифр определяла основную кавву хозяйственной и культурной работы на предстоящий год.

За сухими цифрами обозначалась обширная и тяжелая работа, требующая напряжения сил и средств. Направлением дальнейшего развития сельского хозяйства и промышленности округа на год вперед отразилось в контрольных цифрах.

Потому, совершенно очевидно, контрольные цифры должны были вызывать на пленуме Окружного комитета горячий обмен мнений по отдельным вопросам народного хозяйства округа.

Позволяло было убедиться в точности цифр, ибо многие местные организации и учреждения ввели в практику уклонение от контрольных цифр.

Отсюда следовал вывод—сделать контрольные цифры действительно обязательными для руководства хозяйственных организаций.

Наиболее ожесточенные прения велись на пленуме по двум вопросам—о полевом и животноводческом уклоне сельского хозяйства и о расширении овцеводческой и пшеничной промышленности.

Нашему округу при построении сельскохозяйственных планов уже теперь приходится оглядываться на строительство Туркестано-Сибирскую железную дорогу.

Предстоит в ближайшие годы открытие прямого железнодорожного пути из Сибири в Среднюю Азию заставляет усилить заботы наш округ о расширении своего сельскохозяйственного хозяйства.

Из этого вытекает практическая задача поднятия урожайности зерновых культур, нашедшая свое отражение в контрольных цифрах.

Контрольные цифры предусматривают и сдвиг в области улучшения молочно-свиноводческого хозяйства и промышленного масловодства.

Что касается ближайших задач местной промышленности, то роль, главным образом, шла о расширении меховой и пшеничной промышленности, преобладающей в нашем округе.

Подвергну на пленуме критике важный подход со стороны местных хозяйственных работников к вопросам улучшения производства.

Некоторые ораторы останавливались на работах по благоустройству города и на вопросах жилищного строительства, настаивая на большем внимании индустриализации и к вопросам городского хозяйства.

Были также упомянуты слабое отражение в контрольных цифрах культурного строительства.

Контрольными цифрами, охватывающими важнейшие стороны местной жизни, должны будут после их проработки на пленуме Окружного комитета руководствоваться хозяйственные и советские организации нашего округа.

Газовые бомбы для американской полиции.

В ближайшее время вооружение американских полицейских обогатится специальными газовыми бомбами. Бомбы эти могут осветить несколько человек на расстоянии в 15 футов. «Бомба испанского» новых бомб было произведено во время забастовки горняков, когда они применялись против стачечников.

Своими собственными силами и средствами создадим химическую промышленность.



Из речи т. Рудзутак на пленуме комитета химизации народного хозяйства СССР.

МОСКВА, 4 сентября. 3-го сентября под председательством Рудзутака открылся пленум комитета химизации народного хозяйства СССР при СНК СССР.

Открывая пленум, Рудзутак произнес речь, в которой указал на громадное значение химизации народного хозяйства и сказал: «наш план химизации страны должен строиться, исходя, главным образом, из необходимости

создать своими собственными силами и средствами собственную химическую промышленность.

Недостаточно сказать, что мы в этом году расходим на химпромышленность и тесно связанные с нею отрасли хозяйства около 80 миллионов рублей и предполагаем в будущем году израсходовать приблизительно 120—150 млн. руб. Эти средства не будут правильно и целесообразно израсходованы до тех пор, пока мы не определим место, которое должна занять химпромышленность в стране и не выработаем твердого плана ее строительства.

С докладом о положении основных отраслей химпромышленности и о перспективах их на 28—29 г. выступил председатель главного химического управления Ю. Я. Запроктыровский. По плану, определяющему объем капиталовых работ в 172.200 т. р. должен, по словам Ю. Я., быть реализован полностью.

Главной задачей капиталовых работ должна явиться промышленность сельскохозяйственного назначения. Общее количество рабочих, занятых в химпромышленности, возрастает в 1928—1929 году до 80.700 человек против 77.100 чел. в 1927—1928 г.

В прениях по докладу Ю. Я. принял участие ряд представителей научных, хозяйственных и общественных организаций.

Пожарник Шумихин подписался на 2-й заем индустриализации на 3-х месячный оклад.

Подписка на заем у коммунальщиков.

Подписка на 2-й заем индустриализации по союзу коммунальщиков идет. На 255 человек членов этого союза (не считая трудовых коллективов и одного члена) с месячным заработком в 13959 рублей, пока на 2-й заем подписался 207 человек на 8475 рублей. Надо отметить работнику 3-ей пожарной части Шумихина, который подписался на трехмесячный оклад.

В Окстрезде подписка прешла дружно.

2-й заем индустриализации в коллективе Окстрездского котельного хозяйства Окстреза Гостреха был встречен дружно.

Общая подписка по коллективу при 17 человек дала 1040 рублей, что составляет более 100 процентов получаемого оклада жалования.

Большинство сотрудников превысило свой оклад. Рассылный конторы т. Ремизов, получающий 23 рубля в месяц, подписался на 25 руб. Контролер конторы получает 50 руб., подписался на 80 рублей и др. Ж.к.

Покупают заем на месячный заработок.

Совещание руководителей партийной, советских, кооперативных, общественных, государственных и профессиональных организаций с. Больш. Речки, Чистоянского района, Баргузур, заслушав доклад представителя рабочей бригады т. Иваскина о втором государственном займе индустриализации страны, постановили: подписаться на покупку облигаций всем, руководителям всех организаций на селе Б.Речки, в том числе и рабочей бригады — наждый на месячный заработок.

На заседании подписались 21 человек на сумму тысяча рублей.

Рабочие заем покупают охотно, а вот мастер отстает.

На Алтметаллзаводе состоялось собрание коллектива, на котором стоило доклад о 2-м займе индустриализации.

Рабочие завода обсудили доклад и сказали, что они готовы принять активное участие в приобретении облигаций нового займа. Рабочие выбрали комиссию, которая на второй день принялась за работу. Рабочие охотно подписываются на новый заем, зная, что собранные средства от займа пойдут на переустройство народного хозяйства. Лишь мастер литейного цеха Фальтен далеко отстал от рабочих, заявив, что он не знает куда пойдут средства, полученные от займа.

Как далек от мастер от рабочих, от их горячего участия в распространении займа.

Подписка на заем у рабочих связи.

Подписка на 2-й заем индустриализации по союзу работников связи на заседании 3 сентября достигла 5150 рублей. Почтальон Брагин, получающий 30 рублей в месяц, подписался на 100 руб.

О ходе подписки среди сельских работников связи сведений пока нет.

«Первачка Сибгиза».

Из ряда рабочих и служащих конторы «Сибгиза», подписавшихся на 2-й заем индустриализации, выделялись рабочие Зубков, Куанцов, Шестопалов, Епанчинцев и Зырянов, которые, зарабатывая в месяц по 55 руб., подписались первые двое по 60 руб., Епанчинцев на 100 руб. и Зырянов на 100 руб. Служащие Караули, Скородомов, Банни, получая по 76 р., подписались: первый на 100 рублей, Скородомов и Банни по 125 рублей и Яковлев, подписавшийся на 240 руб. получая только 100 р.

ПО СССР

Возвратилась с остр. Шницберген советская экспедиция.

МОСКВА, 4 сентября. Возвратилась правительственная экспедиция, выезжавшая на остров Шницберген для обследования каменноугольных залежей, эксплуатируемых англо-русскими акционерными обществами. Предприятия эти находятся ныне в консервации. Экспедиция должна была выяснить экономическую целесообразность дальнейшей их эксплуатации. Экспедиция сделала в правительственных учреждениях доклад о поездке.

Годовщина Чапневской дивизии.

ПОЛТАВА, 3 сентября. 2 сентября исполнилось десятилетие №-ской Чапневской дивизии и гибели ее знаменитого командира Чапеева. На празднование, назначенное 10 сентября, ожидается приезд семьи Чапеева и членов РСФСР, правительства УССР, ЦК ВКП (б) Украины и старых бойцов дивизии.

В помощь изобретательству.

МОСКВА, 4 сентября. ВСНХ СССР разрешил Всесоюзному Текстильному Синдикату произвести в текущем году сверхплановый расход в размере 150—200 тысяч рублей на цели содействия изобретательству.

Подготовка к всесоюзному совещанию рабочих-корочников на местах развешивается слабо.

МОСКВА, 4 сентября. В АНПО ЦК ВКП заслушивался доклад о ходе подготовки 4-го Всесоюзного совещания рабочих-корочников. Выяснено, что на местах подготовка к совещанию развешивается недостаточно широко. АНПО призвал немедленно предложить местным АНПО немедленно заслушать доклад о ходе подготовки к совещанию и принять меры по обеспечению массовости проводимых на местах смотров, широкого обсуждения в местных газетах вопросов, связанных с совещанием, своевременного проведения рабочько-корочниковского учета, содействия в подготовке совещания со стороны партийных организаций, использования подготовительной работы в 4-му совещанию для усиления политического воспитания селькорочников.

Сибирские новости.

Неподготовленность хлебозаготовителей.

НОВОСИБИРСК, 4 сентября. Поступающие из разных округов Сибири сообщения о хлебозаготовках попрежнему говорят о неподготовленности заготовителей. В Иконинском, Еланкинском районах Омского округа, кредитки не подготовлены к заготовкам совершенно. До конца августа эти районы не получали денег и сведений о новых кредитах. Амбары также не подготовлены. Дело дошло до того, что крестьяне считают, что кредитки, вероятно, в этом году не будут заготовлять хлеб, так как пока ничего не известно. В Бийском округе заготовки идут самостоятельно, заготовители только еще заготавливают организационную подготовку кампания. Многие потребители под различными предлогами уклоняются от заключения договоров с Союзхлебом. Договорами охвачено лишь 30 процентов обществ.

Крушение поезда.

НОВОСИБИРСК, 4 сентября. Со станции Топки сообщают: маршрутный поезд 279, грузный уклад, потерпел крушение на перегоне Шимшино—раз'езд 55 километров. Паровоз свалился под этак и вызвал сход рельс и повреждение шести американских укладок. При крушении ранены помощник машиниста, кондуктор и старший кондуктор.

Три миллиона рублей на амбары для чистосортного зерна.

В настоящее время репродукторская сеть Сибири для хранения чистосортного зерна имеет амбары общей емкостью в 331 тысячу центнеров. Между тем потребность в амбарах являет больше. Хранение полевых чистосортных зерна происходит в мало приспособленных амбарах, а частично даже в сараях и под навесами.

Половцов и Брайеуправление совместно с началами проработки пятилетнего плана амбарного строительства в Сибирском крае. За пять лет решено построить 519 амбаров для чистосортного зерна, емкостью в 2000 центнеров каждый. Стоимость всего строительства достигает 3 миллионов рублей.

В 1928-1929 году будут построены амбары, общей емкостью в 244 тысячи центнеров.

Претендент на Албанский престол.

В беседе с представителями печати германский принц Вит, который при объявлении Албании в 1913 году независимым государством был посажен на албанский престол, а в 1914 г. вынужден был отсюда бежать, заявил, что он не отказывается от своих прав на албанский престол. Однако, «во избежание внутренних и внешних осложнений, он до известного момента воздерживается от каких-либо выступлений».

Как проходит уборка урожая.

Опытные станции сообщают в Наркомте, что уборка урожая в РСФСР в общем проходит при благоприятных условиях: в начале августа в некоторых районах прошли дожди, задержавшие уборочные работы, но к концу погоды установилась и уборка идет во-все. В южных районах идет обмолот: качество зерна выше прошлогоднего по натуре и чистоте.

Большевистская организация занята решением важнейших хозяйственных вопросов.

Речь тов. Кузнецова на пленуме Округкома партии.

Я, товарищи, рассчитывал, что вы представите мне несколько слов сказать после выборов в бюро ОК. Так сказать, на прощание.

Мы на протяжении двух дней затронули ряд важнейших политических и хозяйственных вопросов, и вполне естественно, не занимаясь большевистской организацией важнейшими хозяйственными вопросами, которыми живет страна, не могу, никак не могу.

Мы здесь с вами в докладе т. Камбалова о хлебозаготовках и в прениях говорили о сельском хозяйстве. Сейчас перед нами стоит в упор ряд таких задач по развешиванию хозяйства нашей деревни, которые заставляют партийные организации и всю нашу общественность особенно внимательно, особенно четко и довольно преданно проводить работу по осуществлению этих задач.

Мы довольно длительный период говорили о хлебозаготовках, и за последнее время особенно остро говорим, что мы имеем в ряде промышленных районов, где развита крупная индустрия, нужду в насущном хлебе, мы имеем нужду в зерновом хлебе, — вот это и требует от нас большого внимания к сельскому хозяйству, ибо в сельское хозяйство управляют все другие важнейшие стороны развития нашего хозяйства. Недаром ЦК, на основе решения XV-го партсъезда, довольно широко

площади—все это может быть разрешено, если мы дружно все, весь актив партийной организации, актив организованных слоев нам следует осознать важность этой задачи, если каждый из нас нам следует подумает, а что может он сделать, чтобы повести твердо по этому пути массу, используя ее творческие силы,—то мы в ближайший период времени активно бы выросли в отношении увеличения тоннажности зерна.

Надо в повседневной нашей работе все делать для того, чтобы лучше разрешить задачу поднятия зерновых культур — мы остро начинаем говорить о проблеме зерновых культур, но это не значит, что мы должны смазывать другие задачи, например, развитие масловодства.

Мы хотели бы сказать, что наравне с развитием зерновых культур перед нами в такой же степени стоит задача — развития масловодства. Проблема поднятия зерновых культур не исключает задачу поднятия масловодства, а, наоборот, поднимать важность и необходимость развития масловодства у нас в округе.

О развитии животноводства мы должны везде говорить и кричать где следует, чтобы произвели сдвиг в нашей деревне, для этого особенно необходимо сдвинуть работу по развитию травосеяния и посадки кормовых культур, поставленную Округкомитетом Партии в области кормоводства. Я помню, как мы ставили вопрос о кормоплодах в ОК партии. Мы говорили тогда, что тот не коммунист, который руководит работой в деревне, не

агитирует за кормоплоды, не ведет массу крестьян по пути развития кормоплодов. Несмотря на острую постановку вопроса о кормоплодах, мы задачу эту не выполняли.

Мы брачали о недостатках семян, оказалось в ряде организаций не использовались семена кормоплодов. В этом году мы посеяли только 852 десятины кормоплодов, на этом надо не останавливаться. Увеличение посевов травосеяния, кормоплодов—помогут увеличить урожайность зерновых культур, и прежде всего помогут развитию масловодства и животноводства.

Разрешая проблему зерновых культур, развития масловодства—это совсем не значит, чтобы мы забыли такую задачу, как коллективизация деревни. Необходимо развитие коллективных форм хозяйства деревни мы никак не должны забывать, ибо оно будет способствовать увеличению зерновых культур и увеличению масловодства. Разрешая задачу поднятия тоннажности зерновых культур, о коллективизации, мы не должны забывать и о борьбе с кулаком. Матерый, испытанный кулак придет к нашим методам работы и он сумеет нас провести, если наша работа ослабнет в деревне, о кулаке не нужно забывать и в соответствующий период времени, умело организовывать бедноту так, чтобы он получал солидный отпор.

Задача борьбы с кулаком мы не сможем разрешить, если мы не будем развивать свою работу с беднотой деревни. Сейчас об этом необходимо сказать как следует. Для того, чтобы успешно вести работу в деревне

нам нужно поставить перед собой и вопрос развития промышленности и о работе в городе.

Правильно в контрольных цифрах тов. Камбалов указал на задачу по мощи нашей промышленности. Правильно выступили товарищи, говоря, что наша промышленность вынуждена и ее нужно будет налаживать, чтобы она давала доход для нашего общего хозяйства, для развития культуры.

Стоящие перед нами задачи в деревне и промышленности в городе не будут разрешены, если мы не будем как следует вести широкие массы, если мы как следует в деревне не поведем бедноту и среднее крестьянство и в городе—рабочий класс за собой.

Надо будет не забывать и все время подчеркивать, что плох тот большевик, если он не умеет во-время давать соответствующие лозунги, а мы знаем, что не каждый большевик умеет руководить массой. Часто он компрометирует себя своим поведением, такой большевик только вредит работе.

Одним из главных качеств члена партии является умение вести массу за собой. Для руководства массой необходимо использовать критику и самокритику и этим тесно сплечь массы вокруг себя, проявляя их творчество в нашем строительстве. Мне думается вполне уместно указать сейчас о необходимости улучшения нашего руководства массами.

Все эти задачи, стоящие перед нами, и в сельском хозяйстве и в промышленности, и в руководстве масса будут разрешены правильно то-

На пьяной платформе.

Рабочим, критикующим недочеты, приклеивают кличку «ботало» — Позволят критиковать только тому, кто сам ни в чем, ни виноват. — Недочеты прикрывают от ударов самокритики.

Это собрание было создано по инициативе железнодорожного Райкома ВКП и редакции «Красного Алтая». На нем явилось больше 150 рабочих. В прениях выступало 35 человек. Собрание продолжалось 5 часов, но прошло без излишней горячности по делу.

На повестке дня один вопрос.—«Соответствуют ли действительности факты беспорядков на коззаводе, опубликованные в «Красном Алтае»?

Что же оказалось? — Ничего крупного не обнаружено —заявил заведывающий вечерней сменой парторганизации тов. Сатиков,— а что касается того, что говорилось на партийном собрании, то это сплетни.

Выступление Сатикова возмутило многих. Оно—образец бюрократического благополучия. 30 выступлений в прениях, заявленное 20 рабочих, несколько работников за м е т о к в «Красном Алтае».—Все это по Сатинову сплетни. Элементы зажима, случайные гонения на рабочих, пьянство, отрыв «верхушки» от масс, случайная беспорядочность—все это по Сатикову ничего крупного не представляется, все это «мелочи». Ну как можно дойти до жизни такой!

Но может быть этих фактов нет в жизни завода? Мы бы порадовались вместе с Сатиковым, если бы их действительно не было. Но, в сожалению, они есть. Выступавшие в прениях рабочие это подтвердили. Приводить факты из выступления мы не будем, т. к. они целиком повторяли те факты, которые в «Красном Алтае» уже опубликованы.

Сделаем несколько выводов, которые вытекают из дела коззавода.

Замазать свои «грехи», применить всю силу ловкости и изворотливости, но прикрыть от ударов самокритики рабочих больные места—это первое, что выжило из дела коззавода. «Верхушка» завода не пошла существа самокритики, не усвоила, что недочеты не скрывать нужно, а при помощи рабочего контроля, указаний и предложений рабочих, лечить и устранять их.

Но может быть руководители заводов (партийные, профессиональные и хозяйственные) понимают значение самокритики, но боятся ее? Как бы то ни было, но выступления Сатикова нельзя назвать иначе, что он не хочет видеть недостатков и прикрывает рабочих с устремлениями. Выступление Древича, Киселева и других на этом же собрании сводилось также только к попыткам оправдать себя, обвинить кой-кого в «буржуазности» и доказать, что «ничего особенного» нет. Характерно, что ни один из руководителей товарищей не выступил на собрании и не сказал, что на заводе имеются такие-то и такие недостатки и что рабочие должны помочь изжить их. Об этом говорили только представители райкома, редакции «Красного Алтая» и рядовые партийцы.

Второй не менее важный «погрешностью» «верхушки» завода является то, что она позволяет критиковаться себя только тому, кто сам ни в чем не виноват. «Брось в него камень тот, кто сам не чувствует за собой греха». Один из выступавших товарищей так и заявил: «для того, чтобы критиковать, нужна сначала самокритика». Этот товарищ понимает самокритику как самообличение. И вот, по его теории выходит так: если хочешь критиковать, то посмотри сначала на себя и если в своем глазу не заметишь ни одного сучка, тогда критикуй другого.

Директор завода т. Потапов (старый партизнец и один из главных директоров)

часть ошибок за собой признал, но в то же время он заявил: «кто же до ошибок-то доказывается, кто самокритикой занимается? Бусков, который когда-то был исключен из партии, Семенов, за которым имеются такие-то грехи». Древич всю свою речь построил нападкам на т. Прохора: «сваление на меня написан Продар, а сам-то разве он не пьет?»

Такая установка является в корне неправильной. Требовать от критикующего бездоговорности—это значит ни больше, ни меньше, как смазывать самокритику. Под огонь самокритики должны быть поставлены недостатки каждого товарища. Но это не должно закрывать ему рот критиковать общие недочеты.

Неудивительно, что при таком толковании самокритики на собраниях коззавода, исключая последнего, совещанного райкомом и редакцией, самокритики не было. Она не могла появиться, т. к. «верхушка» завода представляла в качестве условий поднятия ее на свет слышимого уровня «требования». И поэтому все недочеты на заводе были выявлены и бичевались через головы бюро ячейки — рабочими на собраниях «Красного Алтая» и заявлениями рабочих в районный комитет партии.

Самокритику на коззаводе не любим. Если она так или иначе появлялась, то критиковавшие подвергались гонениям.

В предыдущих номерах «Красного Алтая» по этому вопросу мы привели достаточно большое количество фактов. Добавим несколько свежих.

На собрании рабочих, о котором идет речь, Потапов заявил: «Зажима не было, и рабочие не боялись указывать на недочеты». Но едва он ушел с трибуны, ко мне подошел рабочий и «под ухом» рассказал об увеличении оконного рабочего за то, что он писал про завод «неблагожелательные» заметки. Когда я спросил рабочего:—«спотуем ли мы выступаем?», то он ответил: «а старик уже и семья у меня большая, если улозит, то как я жить буду?»

Другой рабочий сказал: «я знаю много фактов, но выступать не буду, боюсь, а вот когда придет комиссия ОкргБ, то один-на-один расскажу ей про все». Член партии Фоминцев рассказал собранию, как на просьбы Пересыпкина прибавить ему зарплату мастер (фамилия его не помню) ответил: «ты будешь отец много». Просьба Пересыпкина была удовлетворена только тогда, когда он пообещал не бузить.

Пред. завкома Киселев рабочих, выступавших на собраниях с указанием недочетов, дал кличку «ботало». На последнем собрании рабочих в прениях из 35 человек выступило только 5—7 беспартийных рабочих, хотя с мест они одобряли каждое выступление, подтверждавшие факты, опубликованные в газете. Жажда, а отсюда боязнь «глазеть просят шерстки» —налицо.

Не развертывание самокритики, а лаборатор, заманивание недочетов и зажим привели к отрыву и бюро ячейки и звеном от рабочих. Находясь на отлете от рабочих, верхушка срывается на «пьяной платформе». А отсюда семейственность, прикрытие общих недостатков и гонение на тех, кто на это прикрытие посягает.

Таков круг, в котором запутался коззаводский треугольник. Распутать его может только здоровая самокритика, начало которой на заводе положило последнее собрание.

С. Кожеников.

Контракция яровых посевов 1929 года.

Красной повеловою уже теперь начал подготовку к проведению кампании по контракции яровых посевов 1929 года.

В связи будущего года сельско-хозяйственная кооперация должна будет заключить контрактацию с миллионами гектаров посевов. Проведение в Сибири миллионного плана контрактации ставит перед сельско-хозяйственной кооперацией задачу производственного кооперирования еще не менее 200 тысяч крестьянских хозяйств. Контрактация будет производиться исключительно через производственные объединения, полные селения и земельные общества.

Проведение весенней контрактации даст сильнейший толчок усилению производственного кооперирования крестьянского населения Сибири. Сельско-хозяйственная кооперация должна будет в 28-29 году организовать не менее трех тысяч новых зерновых товариществ и колхозов с тем расчетом, чтобы в 29-30 году товарищеская зерновая продукция в коммунах, артелях и товариществах достигла бы до 10 миллионов пудов зерна.

В качестве одной из практических задач кампании по контрактации яровых посевов 1929 года, Повеловою выделяет переход к долготелой контрактации посевов. Из зерна нового урожая будет создан семенной фонд в 8 миллионов пудов. Это зерно, во избежание лишних расходов на перевозку, будет храниться на местах, т.е. там, где оно заготовлено.

В ряде селений Тальменского и Боровского районов плохо подготовили школы к учебному году.

Много допущено безобразий при комплектовании школ в Чистюньском районе.

9 новых школьных зданий прибавилось в предстоящем году в Павловском районе.

В подготовке к учебному году в Тальменском районе много недочетов.

В подготовке к учебному году в Тальменском районе отмечается целый ряд недочетов.

Первое — неудовлетворительный технический надзор за строительством школ.

Второе — сметы составлялись как попало, а благодаря этому имеются перерасходы (Выползово и Нижне-Троицкое).

Третье — в некоторых селениях ощущается острый недостаток средств. Так, например, в селениях Лушиноковом, Старо-Ираичинском, Анисимовом, Старо-Шмариновом, Выползовом и Тальменском не хватает средств для окончания построек школ. Это создает угрозу срыва занятий в школах.

Необходимо еще отметить, что очень плохо поставлено дело и с отчетностью. Собранные по самообложению средства, которые определялись на постройку школ, расходуется не по назначению, как, например, постройка ограды в селении Анисимово.

Сельсоветы слабо руководят работой строительных комиссий, отчеты о их работе на заседаниях президиума сельсоветов не заслушиваются.

На заседаниях президиума Тальменского Райисполкома вопрос о школьном строительстве обсуждался и было вынесено предложение всем сельсоветам постройку и ремонт всех школ закончить не позднее 15 сентября, с тем чтобы в учебный год, во чтобы то ни стало начать во время. К. Я.

Подготовка к учебному году в школах Павловского района.

В школах Павловского района идет всю подготовку к учебному году: достраиваются новые здания, идет ремонт старых зданий, строятся новые парты, стелжи, доски, столы, идет штукатурка, переделываются учебники.

На средства, собранные по самообложению, строятся здания следующие: в деревне Боровиковой на 3 учителя, в Блауниной на 2 учителя, в Черемно-Подгорной на 2 учителя, три школы в поселках на одного учителя, под школу куплены дома Зареченским и Арбузовским обществами.

Всего прибавляется по району 9 школьных зданий. Достраиваются в с. Черемновом народный дом. Расширятся здания школ в Лебяжьем и Стуново.

При строительстве РИБ выполняются указания Наркомпроса: классные комнаты строятся просторные и светлые.

На достройку некоторых школ не хватает средств. Есть опасения, что часть зданий пойдут в зиму без крыш, а Боровиковская школа без крыши, парт и парт. РИБ'у необходимо включить в смету средства, которых у населения недостает на достройку.

В сел. без урожая в части сел почти ничего не делается. Этим страдает Кольванский сельсовет — надо парты делать, а у них еще лес растет. Херьяковскую школу нужно штукатурить, а время заниматься подходить, в Роговках надо 5-ю группу открывать, а у них еще помещения нет.

Во-вторых идет по району уборка школьного хлеба. Всего посеяно 97 дес. изюнычи и 7 подсолнечников.

В Шаховской, Александровской, Арбузовской, Стузовской школах урожай хороший.

В Стузовской школе десятина дает пудов по 80, а овенца чистотерная и будет принята (средними т-вом по 1 р. 40 коп. У школы денег будет около 500 руб. чистыми).

В Черемновской школе ожидается по 80 п. подсолнухов, которые закончатся по 1 р. 20 к. за пуд.

В Шаховской школе от 14,5 десятины ожидается не меньше 800 р., кроме всех расходов.

Школьные посылки дадут большое подспорье школам.

Не менее 25 проц. пойдет в помощь детям бедноты и батрачества на приобретение одежды и обуви.

Стузовская школа организует мастерские: столярную и сапожную и приобретает промкооперативы; Черемновская школа готовит теплый двор и приобретает корову, чтобы на практике проводить правильное кормление и проводить опыты. Павловская и другие школы приобретают инструменты для занятий по труду. В большинстве школ будут приобретены библиотечки, а также в части школ толкут от торфяных заплатах.

3 сентября началась учительская конференция продолжительностью в неделю. На конференции будет выставка детских работ. Учительство подыскивает достояния, разбирает недостатки и получает зарплату на новый учебный год.

Занятия в школах района начнутся 17 сентября.

Нисаевтор Казанцев.

В интернат приняли худичана.

Павловский сельсовет определил в интернат школы имени Коминтерна одного ученика Игоря, который еще в прошлом году славился своими худичанскими выходями.

Устраивая в интернате драки, мешал работать заниматься и даже делал то, что вытаскивал из своего товарища Инжукина 50 коп. денег.

Несмотря на все это, Игорь правят в интернат. Ученика крайне Ураганов Иван.

Дети батрачества и бедноты не должны оставаться за бортом школы.

В наступающий учебный год Окромно должно обратить особенное внимание на то, чтобы в первую очередь принять в школы детей бедноты и батрачества, которые не должны остаться за бортом школы. Не забывая охвата школой детей организованного населения, Окромно надо обратить особое внимание на этих детей, которые обычно с трудом попадают в нашу школу.

Деревенским профсоюзам надо будет сейчас же повести разностороннюю работу среди батрацких и бедняцких групп населения и оказать им содействие в поступлении в школу. Окромно надо решительно устранить такие вещи, когда в нашу школу приходят даже дети попов. Так, например, в ж-д школе учащий дети Павловского попа Овсянникова. А вот бывший торговель Мартовский А. М. как-то образом сумел устроить своих детей в высшую школу. Рабор.

По нашему округу.

Премии сельсоветам за успешное распространение займа.

За успешное распространение крестьянского займа среди населения сельсоветам Пустынского и Полковниковскому, Босихинского района, выдается премия, по 200 р. каждому на приобретение радиоприемника.

В Раскозихе будет построена школа.

Создана специальная строительная комиссия при Шадринском Райисполкоме для руководства работами намеченной в постройке в с. Раскозихе школы.

Передача семенных фондов ИКВОВ.

Семенные фонды и общественные амбары Боровским Райисполкомом решено передать Комитетам Крестьянской Взаимопомощи.

Под амбары будут оборудованы специальные помещения.

Переход на многополье.

В Залесовском районе переходят на многополье следующие хозяйства: пос. Кедровка, отруб «Культурная» (в с. Торьевки) отруб Соболевский и машинное товарищество в д. У-Камеяне «Работники».

Укрупнение колхозов.

В целях укрупнения колхозов будет проведена приватка земельных площадей следующим колхозам в Залесовском районе: «Честный Труд» 52 гектара, «Быстрый Пашарь» 56 гектаров, «Путевод. Звезда» 36 гект. и «Красный Пашарь» 160 гектаров.

Организация льноводческого т-ва.

В с. Бунихе, Залесовского района, организовано льноводско-конопководное кооперативное товарищество «Льновод». Устав т-ва утвержден Райисполкомом.

Подле богатств.

(Торфяники «Барочиха») В четырех верстах от д. Бислухи, в 12 верстах от д. Гомбы, на правом берегу Оби раскинулось торфяник «Барочиха».

По предложению местного отдела географического общества этот торфяник обследовал ботаник-географ Т. Семенов, который сообщил интересные сведения.

Торфяник начинается почти от деревни Бислухи и простирается вдоль р. Оби верст на 16, при средней ширине около версты. Из этой площади детально обследовано около 8 квадратных верст, которые представляют совершенно ровную травянистую долину, только на 50 проц. заросшую невысоким березняком, состоящую из прекрасного-древянного плотного торфа, достигающего толщиной до 4 1/2 аршин.

Таким образом, на этой площади детально обследованной буровой разведкой — взято было свыше 100 буровых скважин — имеется запас торфа свыше 3 миллионов куб. сажан или в переводе на пуды 540 мил. пудов воздушно-сухого торфа на сумму, при самой дешевой расценке, 54 миллиона рублей.

Ис результаты обследования можно судить, что уже сейчас, без каких-либо больших предварительных затрат, можно выработать 30—35 проц. имеющегося торфа на сумму 18 мил. рублей. Торф очень плотный, благодаря целой системе дренажных каналов, проведенных еще в 1915—1916 годах. Эта почти идеальная плотность дает возможность резать торф кусками величиной в кирпич, так называемыми брикетами, которые обычно выделываются из полужидкого торфа особыми машинами.

Что касается качества торфа, то по предварительным исследованиям, насколько позволили экспедиционные условия, калорийность воздушно-сухого торфа достигает 6200 кал. в грамме, торфа скакаты, куском в полтора фута можно сжигать полуверный самовар, что будет стоить 0,7 копейки, т.е. в 2 раза дешевле, чем сжигать тот же самовар углем.

Сравнивая калорийность торфа с Баручихи с российским из известных торфяных разработок — видим, что она на 30—40 проц. выше, чем там, что объясняется меньшей влажностью нашего торфа, в котором влаги только до 18—20 проц.

Близость торфяника к железной дороге — ст. Новоалта, в 1 км от всего 5—5 1/2 верст, — дает возможность снабдить торфом все безлесные районы Обского лесоуборочного, а это ведет к сохранению так быстро исчезающих лесов.

Учитывая, что торфяная земля является прекрасным удобрительным материалом, мы обратим внимание советской общественности на эти колоссальные в настоящее время так необходимые для округа богатства и надемся в ближайшее время дать сведения о результатах уже лабораторной обработки и определения качества торфа с «болота Баручихи». К.

ЦЕХОВЫЕ МАСТЕРА НА ГЛАВН. МАСТЕРСКИХ ДУШАТ РАБОЧУЮ САМОКРИТИКУ.

Рабочие вагонно-оборного и кузнечного цехов говорят, что большинство рабочих боится цеховых мастеров и поэтому не участвует в самокритике.

На мастерских уже имели место случаи, когда за деловую критику рабочего перебарывали с места на место и увольняли с работы.

На Главных мастерских должна быть создана хорошая обстановка для рабочей самокритики.

Когда мы приступили к беседам с рабочими Главных мастерских о клубе и культурно-технической работе, никто и не думал, что одновременно придется столкнуться с такими фактами, которые никак нельзя было ожидать от такого крупного рабочего предприятия. Нелегко было в самом деле допустить мысль, что среди рабочих Главных мастерских есть боязливые самокритики и даже прямой взаимной критики со стороны административно-технического персонала.

Характерно отметить, что непосредственный зажим самокритики со стороны руководителей Главных мастерских не видно, эти зажимы имеются со стороны цеховых мастеров. Цеховой мастер — это главная фигура, которая тормозит развертывание самокритики среди рабочих. Большинство рабочих боится цеховых мастеров.

Вот что говорили рабочие вагонно-оборного цеха Прейман, Пародовский, Наймушин, Васильев и другие:

— От нашего мастера Федоренко зависит очень много, он может в любой момент в два счета вышибить с работы. Поэтому поневоле приходится бояться самокритики и держать язык за зубами.

В другом месте эти же рабочие говорили: — Свобода самокритики у нас почти нет. Мастера жмут на нас. То, что выступает с критикой могут заогнать в доску. Вот Васильев был рабочим, а бросил писать лишь только потому, что его совсем загнали переборками с работы на работу.

Таким образом, цеховой мастер на Главных мастерских — главная фигура, которая стоит на пути широкого развертывания рабочей самокритики. Все разговоры рабочих свидетельствуют о том, что цеховые мастера допускают много самоуправства и делают по известной договорности своего рода хотеть.

Мы считаем, что профсоюзная и партийная организации должны немедленно сделать соответствующие выводы в отношении цеховых мастеров и создать здоровую обстановку для того, чтобы самокритика и критика в таком обширном рабочем коллективе, насчитывающем свыше 1000 человек, была развернута во-всю. Цеховым мастерам, руководителям рабочей критики, должны быть указаны соответствующие рамки.

Полноту надо проверить и такое положение — нет ли нажима и со стороны вышестоящих инстанций, например, не припечат ли она к тому, чтобы тормозить самокритику через посредство инсттута цеховых мастеров.

Для рабочих Главных мастерских должна быть создана здоровая обстановка для развертывания мощной волны самокритики и критики всех недостатков производства.

Рабкоры пишат:

Зав. Чепченко пьянствует и опаздывает на работу. Заведывающий складом Сибутляя гр. Чепченко всегда приходит на службу на полчаса позднее и рабочие вынуждены сидеть без дела и ждать, а рабочих 29 человек, недоработается 14 с половиной часов. Кроме того, Чепченко является на службу опоздав в явном виде и не следит за работой рабочих.

Есть в этом же складе работница Брынова, которая ничего не делает, а напевает песни. Завскладами Анкиниха никогда не является в этот склад и не проверяет работу.

Волонтерки из Окроддела Строителей. 15-го августа Окродделомсоюза строителей было назначено заседание всех комсомольцев в 6 часов вечера, в бывшей немецкой кирке. Все пришли своевременно, а из Окроддела никто не явился. Когда стали звонить в Окроддел, то получили ответ: — Если желаете, то приходите в Окроддел.

В результате публика разошлась по домам. МОКО.

Кто виноват в бесхозяйственности? Начальник пожарной охраны г. Барнаула наплевательски относится к пожарному инструменту. По просьбе Горкомхоза начальником выдан 6 пожарных рукавов для полноты склада профсоюзных Рукава выданы еще до 15 июля и без прослушки выданы по саду, притом, а в 6 рукавах 120 метров, стоимостью по 2 р. 50 к. метр, всего на 300 рублей. Теперь уже можно считать, что эти рукава не годятся для работы, если им дать полную струю, то они полопаются.

Самой весны отаны два рукава Горсовету и один стендер. Рукава стоят до 100 рублей, до сих пор все не возвращено.

Еще до 15 июля выдана пожарная машина и один рукав с резиновым станом. Одна гайка у рукавов уже сломана. Всего отпущено инвентаря на 766 рублей.

Кто виноват во всем этом: — Горкомхоз или начальник пожарной охраны? Пожарник.

Чем обяжется большая разница в зарплате? На имзаводе мехтреста есть такая непорядочность: квалифицированные плотники на сельской работе зарабатывают в день по 2 р. 50 к., а обыкновенные чернорабочие Титов и Артемьев, работающие обычно 8 часов, получают в 4-кратном доходе, зарабатывая более 4-х рублей в день. Такая несправедливость обяжется или неумышленно через сильную любовь, или просто бесхозяйственностью. Оба эти рабочие взяты без бирки труда. Остальные чернорабочие получают от одного рубля до 1 р. 24 к. Рабочий.

Учреждения и предприятия все еще небрежно закладывают бухгалтерские листки.

Стражхасса собирает совещания для проработки формы бухгалтерских листков.

В ближайшее время Стражхасса назначает совещания лиц, выделенных для проверки бухгалтерских листов. Каждый бухгалтерский листок является для застрахованного гарантией в возмещении ему заработной платы за время болезни, а для Стражхассы оправдательным документом к расходуемым страховым средствам. Поэтому оформленный бухгалтерский листок должен содержать полные и верные данные о заработке застрахованного.

Но, к сожалению, в практике работы Стражхассы, нередко наблюдаются случаи небрежного заполнения предприятия бухгалтерских листов, пропуская ее необходимые графы. Иногда не заполняют и пропуски. Все это вызывает излишнюю волокиту, излишнее гонение застрахованного от Стражхассы на предприятие и обратно. Возможно, что не всегда мы имеем дело именно с небрежностью конторы предприятия, что самая форма новых бухгалтерских листов не для всех понятна и является, может быть, далеко не совершенной.

Поэтому целью совещания и является проработка существующей формы бухгалтерских листов, чтобы вскрыть ее недостатки и внести необходимые изменения и поправки. Бухгалтерские листки будут наблюдаться во всех предприятиях и учреждениях, но каждая должна быть заинтересована в том, чтобы принять участие в коллективной проработке этого вопроса.

М. ЧЕКАЛОВ.

До чего договорился т. Фомиин.

На последнем совещании профсоюза, 30 августа, председатель Окродделоборто тов. Малчев в выступлении доложил Окродделоборто тов. Моисееву-расказал о двух разных подходах рабочих собраний к критике и самокритике и в частности к выводу о безусловности работников прилава.

Он сказал, что доказательств в этом отношении два собрания: собрание коллектива служащих Акорта, 16 августа и ЦРК, 24 августа. Если на первом собрании в выступлениях видно было, что работники прилава боится за каждую копейку и профсоюз старается подвести критическую оценку к работе каждого, то на втором собрании ЦРК задалась вопросом: почему работники не-рав-образно речью. В этих речах сквозила уверенность в своей правоте.

Если работники Акорта считают, что в каждой государственной копеечке надо относиться бережливо и наказывать всех, кто бесхозяйственно обращается с вверенным ему имуществом, то работники из коллектива ЦРК (тов. Фомиин) на собрании 24 августа говорили, примерно, следующее:

— Стоит ли наказывать таких работников, которые выдвали из магазинов товары без оплаты, даже без записки? Ведь этот мол, грех имеем у всех нас. Кто же без греха? — говорил тов. Фомиин.

Следует такому совету тов. Фомиина, можно было бы прийти к заключению, что раз у всех у нас имеются грехи, то никого не надо и привлекать к ответственности. Вот как рассуждает тов. Фомиин в отношении выполнения своих обязанностей, а также бережного отношения к ценностям и товарам, принадлежащим государству.

Работники коллектива ЦРК должны осудить такие мысли, которые выносятся тов. Фомином. Этим самым они должны отмежеваться от «бесхозяйливости» политики и заявить, что к ценностям и товарам они будут относиться бережно, не допуская потери каждой копейки, принадлежащей трудящимся. Неаров.

Крупчатники Кузнецов не жалят обсуждать предложение рабочего.

Рабочий мельницы № 205 Карагужев внес предложение об изменении системы нарезки валов и номерации силт. На производственном совещании 14 августа этот вопрос ставил проработывать. И вот, крупчатники Кузнецов категорически отказались обсуждать этот вопрос, заявив:

— Проводить предложение Карагужева не будем.

Так производственное совещание никак не могло добиться от Кузнецов, почему они не соглашаются с предложением Карагужева. Даже от участия в комиссии по обсуждению предложения Кузнецов отказались.

Вот как относятся к предложению рабочего лица административного персонала. Безработный.

Разные порядки на соседних станциях.

25 августа мне было предложено проехать по ст. Новоалта, я как железнодорожник, предвидя провинциальную жизнь на компрессор, но начальник станции Барнаул компрессор не разрешил, якобы за неимением мест. Пришлось покупать билет до ст. Алтайской, где начальник станции провинциально все же закомпрессорировал.

Для чего же дают провинциальность? Чемего.

Горкомхоз виноват в убытках, которые несет Акорт по магазину № 42.

Подвальное помещение, занимаемое магазином, подвергается порче.

Барнаульское отделение Акорта, снимая в аренду у Горкомхоза помещение по Пушкинской улице для торговли фруктами и овощами, совершенно не уделяло внимания в таком крупном предприятии, какие оно вынуждено нести сейчас. Арендано это помещение еще в прошлом году, сроком на 5 лет, с арендной платой в 62 рубля в месяц. На протяжении этого периода для торговли Акорт израсходовано 1517 рублей. При предполагаемых оборотах в 9—10 тысяч рублей, расходы по аренде были бы не больше 0,9 проц. к обороту, но Акорт сейчас имеет расходов на одну только аренду 1,5 проц., а все торговые расходы значительно превышают доходы.

Чем же это объясняется? Это объясняется тем, что данное помещение по предложению Акорта в течение предшествующих лет было сухое и пригодное для торговли не только овощами, но и вино-гастрономическими и бакалейными товарами (в 1922 году там был даже ледарей). К тому же Горкомхоз не разрешил помещению Акорта устроить в торговую канализацию, на что затрачены большие средства. Это еще более усложняло Акорт в том, что помещение

будет вполне пригодно для торговли без всяких перебоев.

А на самом деле мы видим, что в этом году торговля неслыханно разорилась водой. Сейчас как только пойдет дождь, в погребе вода начинает выливаться, выходя до 7 сантиметров, которая попадает туда через «хорошо» канализацию Горкомхоза. Это приводит к тому, что некоторые товары портятся и нормальная торговля тормозится, оборот в 10 тыс. р. упал наполовину, расходы увеличились в 2 раза, а самое здание начинает портиться и разрушаться.

Вина во всем этом на техническом надзоре Горкомхоза, неправильно устроенная канализация в торговле, которая устроена выше уровня пола подвального помещения. Некоторая «загулявка» в этом имеется и за эту, зав. отделом благоустройства Казаковым.

Акорт неоднократно подавала Горкомхозу о предоставлении другого помещения под торговлю овощами, но Горкомхоз не дает денег и ответа. Благодаря этому наплевательскому отношению Акорт вынужден нести большие убытки на торговле. ЛВ.

Не торопятся с ремонтом школ.

Учебный год в деревнях скоро начинается, а в некоторых селениях не торопятся с приведением школ в надлежащий порядок.

Так, на заседании Боровского Райисполкома отмечено, что в селениях Фоминской, Моисеевской, Обезное и Боровской подготовка к ремонту школьных помещений идет слабо. В первых трех селениях не подысканы для школ даже помещения.

Такое положение грозит срывом учебного года. К.

1400 руб. затратили, а школы не построили.

В сел. Мормыши решили построить школу.

Дело хорошее. Как и всегда, при постройке составляют планы. Был составлен план и на постройку школы в Мормышах. На бумаге план вышел хороший, а вот на деле получилась такая история.

Купили дом за 900 рублей, а он оказался для постройки негодным. Кирпича купили на 500 рублей и тоже оказалось не годным.

Таким образом, 1400 рублей израсходовали, а школы не построили и детишким негде будет заниматься.

Под суд разгильдяев, допустивших такое безобразие. Полежаев.

Как проводилось укомплектование школ в Чистюньском районе.



Белов и Уминов „подрабатывают“ вопрос об укомплектовании школ в Чистюньском районе.

Заместителем председателя Чистюньского райисполкома Наставиным была поручена «подработка» вопроса об укомплектовании школ Белову, который чекнется при РИК-е как врач. Зав. подпроектором. Белов состоит в этой должности 2-3 недели и о школьной работе не имеет никаких понятий.

В помощь Белову был назначен учитель Уминов, числящийся вридпредрействотка Раборос (но не член месткома и не кандидат), который также мало понимает в делах школьных работников.

Вся „работа“ этой двойки свелась к тому, чтобы устроить в опорную школу своих жен и своих овец.

В этой области „работы“ была проведена блестяще: Уминов назначил свою жену в опорную школу, а овечницу в Зининскую, а Белов устроил свою жену во 2-ую Чистюньскую.

В отношении же комплектования школ получалась такая история. Ряд учителей оказался беспричинно уволенными (Шатров, Вандяурова и др.). Целый ряд учителей были перемещены без всяких оснований и без согласования (Ефремова, Бузаев, Монахова, Сенцова и другие).

В настоящее время вырывается из отлучки инспектор ОНО Воляхин и предпринимает Толмачев свои перематривать вопрос об укомплектовании школ.

Есть ли негодные слова об Уминове. Уминов состоит учителем 2-й ступени школы крестьянской молодежи и преподает обществоведение. Для характеристики его позваний приводим следующие выдержки из письма Уминова.

Например, на требование в РИК Уминов пишет: «Прошу выдать за приобретенные котелок».

«Прошу выдать за приобретение обмундирования и керосина».

«Прошу выдать триста восемьдесят пять рублей» и т. д.

Вот такими-то огромными позаниями по русскому языку обладает учитель Уминов.

Еще некоторые словечки учителя Уминова: «посыпано», «двесте» «полавина», «вендик», «месал» и т. д.

Ученики школы крестьянской молодежи издали журнал «Слоп».

В журнале масса грамматических ошибок. Наиболее статьи по таким заголовкам: «Стратегия и тактика ВКП». Слова как будто бы т. Сталина, а подпись под ней стоит Уминов.

Не удивительно, если ученики школы крестьянской молодежи делают и будут делать грамматические ошибки. При таком преподавателе как Уминов, далеко не уедешь. Бойков.

На Алейской конференции провинциальцы боялись выступить с критикой.

Очень скучно проходила учительская конференция в Алейском районе.

Все провинциальцы почему-то молчали и между собой великие разговоры: — Выступил с критикой, а тут тебя за справедливо сказанное возьмут, да и снимут с работы.

Такое настроение учительства на конференции объясняется еще отчасти и тем, что райинспектор Карташев проводил жесткую линию в отношении учительства и задушив всякое живое слово.

Конечно, при таком положении не может быть и речи о плодотворной работе. Я.

